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        О ежемесячной выплате при рождении первого ребенка
В Косихинском  районе в 2018 году 35 получателям ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка выплачено более 2, 37 млн рублей.
Указанная выплата предоставляется в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». 

Право на получение ежемесячной выплаты предоставлено:

матери, родившей (усыновившей) ребенка, являющейся гражданкой Российской Федерации, постоянно проживающей на территории Российской Федерации;
первый ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2018 года, является гражданином Российской Федерации;

размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал года, предшествующего году обращения за ее назначением.
Обращаем внимание, что гражданам, обратившимся за назначением ежемесячной выплаты начиная с 01.01.2019, она будет осуществляться в размере прожиточного минимума для детей, установленном в Алтайском крае за второй квартал 2018 года, который составляет 9 811 рублей. 
 В 2019 году 1,5-кратная величина прожиточного минимума, установленная в крае за второй квартал 2018 года для трудоспособного населения,  составит 14 859 рублей на каждого члена семьи.
