Отчет главы Налобихинского сельсовета о результатах деятельности администрации сельсовета за 2019 год.
Позвольте немного статистики:
 Главная цель деятельности администрации сельсовета заключается в том, чтобы нормально работала социальная сфера по предоставлению услуг населению, выполнялись программы по социально - экономическому развитию территории, благоустройству села.
Численность населения сельсовета на 1 января 2020 года составляет -4540(4637) человек, не проживают-471(780) чел., фактически проживают-4069(3636) человек.
В селе Налобиха  72 улицы. Площадь села 6126 ГА, протяженность улиц  более 60 км.
В 2019 году родилось –43(41)человек ,
умерло 62(71) человека,
 выбыло за пределыНалобихинского сельсовета –109(129),
103(182)-прибыло человека,
 пенсионеров- 1252, 
инвалидов-179(340),
дети инвалиды-27,
 ветеранов труда – 430,
 ветеранов боевых действий –27(28),
тружеников тыла-17,
 вдов–4,
 многодетных семей –87(84),
детей войны- 453,
СОП семьи-15 изниз на особом контроле 5 семей.
Активный диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности и принимать оперативные меры для их решения. 
 За отчетный период администрацией принято 
63 постановлений,
41распоряжений,
56 выписок из похозяйственных книг.
[bookmark: _GoBack]Работниками сельсовета выдано2716(2938)справок,
 характеристик –247(348)


На заседании Административной комиссиирассмотрено 45(46) дел Всего оштрафовано на 12000(12500) рублей. Предупреждений 25.
Хочу подчеркнуть что предупреждений за нарушения по статье благоустройство больше нет есть только штраф. Администрация Сельсовета оказывает содействие органам опеки и попечительства Косихинского района, центру социальной помощи семье и детям, управлению по социальной защите населения, службе занятости.
УСЛУГИ
ВОИНСКИЙ УЧЕТ 
На воинском учете на сегодняшний день состоят 105 призывников , 742человека  -граждане  пребывающие в запасе, из них 25 офицеров. 
За 2019 г. в РА призваны 6 призывников. 
ЕСИА
С 2018 г. на базе Налобихинского сельсовета открыт центр обслуживания для подтверждения учетной записи   на сайте Госуслуги (подтверждение личности, восстановление доступа). За  2019 г.  –150 обращений. Для подтверждения личности заявителю нужно предоставить паспорт и СНИЛС. Обслуживание предоставляется бесплатно. Специалист – Сивец Е.В. 
МФЦ
 С 2015 года на базе Налобихинского сельсовета работает подразделение  МФЦ.  Заявителям предоставляется обширный спектр услуг-
Получение и обмен паспорта, СНИЛС, ИНН.
Регистрация  постоянно и временно-  (прописка) 
получение справка о наличии (отсутствии)судимости
сведения о наличии правонарушений ГИБДД
справка о размере пенсии
приём документов на  обеспечение  средствами  реабилитации инвалидов и на компенсацию 
Более 20 услуг предоставляемых управлением соцзащиты  Косихинского района (рождение ребенка, ежемесячные выплаты на детей, субсидия ,компенсация льготникам, педагогам  и т.д.)
За 2019 год- оказано около 800  услуг.
Специалист МФЦ –Сивец Е.В. 
 Все перечисленное говорит о том, что жителям села можно обслужится в своей администрации и не посещать  район.
Админстрация села Налобихи,единственная в районе кто оказывает нотариальные услуги. Стоимость услуг значительно ниже, чем у нотариуса.
За 2019 год произведено 40(60) услуг нотариального характера, на сумму 6600(7000)т.р., бесплатных 12(25). Это доверенности, заверение копий документов, заверений подписи.

БЮДЖЕТ
 БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2019 год утвержден Советом депутатов. Первоочередные обязательства профинансированы в полном объеме.
За 2019 год собрано доходов 3670,6(3962,3) тысяч рублей,в томчисле налог на доходы физических лиц 214,1(216,7)тыс.рублей при плане 213(216) тысяч рублей;
налог на имущество 302,7 тысяч рублей-план 273
земельный налог 2273,8 тыс.рублей при плане 2486 тысяч рублей
госпошлины собрано6,6 тыс.рублей,
от аренды имущества191,4 тысяч рублей
от продажи имущества 579тысяч рублей 
прочие неналоговые доходы(штрафы,оформление ордеров на сенокосные угодья,др.) 72,5 тысяч рублей ,
Безвозмездно в виде дотаций и субсидий было получено 3810,7 тысяч рублей.
Всего бюджетных средств было получено7481,3тыс.рублей.
Израсходовано в 2019 году:7391,6)
на общегосударственные вопросы 3231,8 тыс.рублей
на осуществление первичного воинского учета240,2тыс.рублей
на содержание дорог 637,9 тыс.рублей
на культуру 819,7 тыс.рублей
на физкультуру и спорт1271тыс.рублей
в том числе ЖКХ 1154,1 тыс. руб
Дифицит бюджета 89,8 тыс.руб
Администрацией старается своевременно оплачиваются налоги страховые взносы по 213 статье,налог на имущество и транспортный налог.Так-же оплата за услуги связи и электроэнергию.
Это позволило войти в 2020 год с наименьшими долговыми обязательствами.
Кредиторская задолженность не имеем.

МУСОР
Всем известно, что с 1 января 2019 года мы по-новому начинаем утилизировать ТБО. Принят Федеральный закон, внесены поправки в жилищный кодекс, в которых говорится что собственник жилья обязан утилизировать ТБО согласно разработанным нормативным документам . Т.К. контейнера еще не были закуплены, нашли хорошее решение на территории бывшего мясокомбината сделать пункт временного складирования до закупки контейнеров. Это было идеальное решение, но некоторым нашим жителям это не понравилось, направили жалобу в край и надо было срочно  начинать работать по правилам. Собрали собрание  на котором решили где и сколько будет у нас мест накопления. НПАктами были закреплены схемы вывоза, время выноса ТБО до 12 часов в день вывоза мусора. Тем временем велась работа по закупки контейнеров ч з тендер.
Столкнулись с тем что некоторая часть жителейне желает придерживается  правил. В результате:
Собаки без привязи разрывают пакеты. 
Выносим мусор в любой день- к моменту вывоза, тары просто нет.
Вываливается мусор из мешка на место накопления (без тары).
Выбрасываются мертвая скотина: собаки, кошки, куры.
Это все наше безобразия и никто сторонний в этом не виноват.
Казалось бы всего два три правила выноси в положенный день,  правежи собак и большая часть проблемы решена, но… Хотелось, что бы мы все объединились,  присматривали за порядком, ведь там где рядом неравнодушные жители, те ТБО значительно чище.
Еще раз напоминаю что к ТБО относятся  отходы, которые образуются в результате жизнедеятельности человека непосредственности в помещении. Могут забираться отходы в результате текущего ремонта, упакованные связанные для проходимости в бункер машины.   
 Первые бункера уже пришли в Косиху после чего будут установлены, но те правила о которых я сейчас говорила,  сохраняются, и если мы не будем их соблюдать наличия емкостей лишит только частично проблему. 

ДОРОГИ
Тяжело нам нынче пришлось в борьбе со снегом. Помощь в расчистке дорог оказывают Александр Понамарёв, депутат районного Совета народных депутатов, депутат Налобихинского сельсовета Евгений Куликов. Когда имеет возможность, на подмогу приходит глава крестьянско-фермерского хозяйства Сергей Горлов. Дважды выделяло К-700 руководство войсковой части. Низкий поклон этим людям. Определённую трудность составляет тот факт, что в Налобихе основные улицы - поперечные, их быстро переметает. Кроме того, село наше - старое: уже 106 лет, строили, как вздумается, потому - немало узких улиц, на которые техника зайти просто не может. Среди населения есть налобихинцы, которые с пониманием относятся к ситуации, к трудностям этого года, которые порой не преодолеть. Но много, к огромному сожалению, и таких, реакция которых на объективные объяснения задержки расчистки дорог неадекватна. Вряд ли, думаю, стоит сравнивать ситуацию в Налобихе с другими сёлами. В каждом селе - свои ресурсы, своя протяжённость дорог... Так, к примеру, территория нашего села - в четыре раза больше с.Полковниково. 17 или 70 улиц есть разница?. Крайне неприятно видеть и то, что некоторые односельчане выдвигают немалое количество снега из своей ограды на дорогу, которую только прочистили, кстати  это административное нарушение со штрафом в  5000 руб.Еще одним неприятным моментом является скандалы и угрозы в адрес главы и трактористов на засыпанные дорожки. Этот негатив идет в основном от жителей главных дорог, которые получают расчистку в первую очередь. Как то нам  легко, в последнее время, сказать что то неприятное в оценку работы, а сказать простое спасибо трактористам или просто вынести кружку чая, нам сложно. Они порою работают по 10-12 часов без обеда, в бураны по собственной инициативе дежурят ночью.
Очистка производится по следующей схеме:
Первая очередь- СЗО, участковые врачи и полиция, службы жизнеобеспечения, связь с трассой Р256, школьный маршрут, главные дороги это жила соединения всего села с больницами, магазинами, трассой и т д. К этой категории относится около 20 улиц. Эта разумная схема, которая работает во все поселениях. Будем рады обсудить, с инициативной группой, очередь очистки улиц второй категории на следующий год.
Хотелось бы пояснить правила поведения во время шторм прогноза.  При наступлении сильных буранов МЧС предупреждает о перекрытии трасс, призывает быть осторожными и не выезжать. В это время поддерживаются дороги только первой категории.  Мы имеем прекрасную транспортную развязку и близость краевой столицы. В подобные времена не стоит рисковать жизнью и здоровьем, а воспользоваться  самым безопасным видом транспорта поездом. 
Конечно, все привыкли за последние годы к тому, что в зимнее время проезд есть во все направления, но погодные условия в разные годы отличаются это нужно принять. В прошлые годы очистка села проходила 3-4 дня, в эту зиму можем сутки бить только одну улицу. Такая низкая производительность связана  ни только с аномальной зимой но и с отсутствием современных мощных тракторов с большой производительности. Выделяемые средства на расчистку дорог, для нашего села всегда были недостаточными, просили дополнительные средства. А в этом году задолжали и вовсе большую сумму. Система оплаты тоже не удобна, трактористы получают деньги на руки  после акта выполненных работ, нередко с задержками. С каждым годом становится все меньше тракторов, да и профессия тракторист становится остро востребованной. Давайте будем относиться друг к другу с пониманием.  Несомненно, каждому хотелось бы, чтобы не успела закончиться метель, вот тебе уже и - прочищенные дороги. Но надо быть реалистами, при данных условиях это невозможно.
СВЕРА ЖКХ
Совсем еще недавно мы переживали банкротство старого коммунального хозяйства. На его место пришло новое предприятие МУП «Коммунальщик». В их функционал входит обеспечение населения водой и теплом пяти СЗО. Предприятие новое им пока еще трудно, особенно с задержками оплаты за услуги. Но скажу, что они справляются и не плохо. На сегодняшний день в нашем МО самая благоприятная обстановка по сравнению с районом. Устраняют порывы, проводят новые коммуникации. В прошлом году заменили теплосети идущие на детский сад, установили котел который обогревает пять зданий, новое современное оборудование, насосы все это привело к нормальным температурам в помещении. Наконец то согрелись, как говорится. С приходом тепла будет установлен второй резервный котел. В планах замена теплосетей, которые идут в сторону центра.
В этот отопительный сезон не было перебоев и с углем. Котельная отработала в спокойном штатном режиме.
Хотелось бы расширения сфер услуг на этом предприятии. Например, решить вопрос с очисткой дорог в селе, но для этого необходимо приобрести несколько единиц техники.
В прошлом году на подобном отчете было  пожелание освещения центра села. Администрация запросила коммерческое предложение у соответствующих служб. Если провести освещение от въезда в село до школы и от магазина «Татьяна» и до  почты проект обойдется примерно 1200 000 руб. Если пойти по программе Министерства сельского хозяйства то требуется софинансирование  населения 10%, что будет составлять примерно 120000 руб. для этого необходимо создать инициативную группу и пойти подворовым обходом для сбора денег. Если это нас устраивает, ждем инициативную группу. 

Хотелось бы поделится хорошей новостью. В этом году наконец-то жители села и работники почты дождались капитального ремонта в здании. Село получит еще один социальный объект, в котором приятно обслужится.
Теперь о самом главном. Жизнь и здоровье это само дорогое, что у нас есть. Я о том вирусе, который к нам только заходит. Включите, прежде всего разум, и без излишнего фанатизма: соблюдайте гигиену, укрепляйте иммунную систему и прежде чем пересечь какие либо границы от сельских до самых дальних сто раз подумайте, так ли это сейчас остро необходимо. Заходя в магазин, призадумайтесь так ли необходимо скупать скоропортящиеся продукты и способствовать, вопреки себе же, искусственному поднятию цен.
На территории сельсовета созданы необходимые условия для жизнедеятельности населения. Функционируют учреждения, оказывающие услуги по предоставлению бесплатного общего образования, по оказанию медико-санитарной помощи, по транспортному обслуживанию, у нас самые благоприятные условия в районе, по обеспечению услугами связи, торговли, по библиотечному обслуживанию, по организации досуга и т. д.


Проблем у сельского поселения предостаточно, но самыми актуальными на сегодняшний день остаются:
  - работы по благоустройству и поддержанию порядка на территории села;
- газификация села,
- дорожная сфера.
 Планов много, но большая часть из них требует серьезных финансовых вложений, поэтому будем стараться работать исходя из наших возможностей. Проблемы местного самоуправления необходимо решать, находить пути решения сложных экономических и хозяйственных задач.

 Мы прекрасно понимаем, чтобы развиваться дальше, работа Администрации сельсовета должна строиться на основе тесного взаимодействия с Администрацией района, с Советом депутатов, руководителями учреждений, организациями, населением и молодежью. Огромное спасибо нашим предпринимателям за спонсорскую помощь и активное участие в жизни села. Мы рассчитываем на Вашу помощь. Год выдался не простым, эмоциональным, сложным, но интересным.Уважаемые земляки! Я благодарю Вас за правильное отношение, понимание, огромное терпение, за вашу поддержку, неравнодушие,и главное за ваши советы и предложения. Год был насыщенным и не легким. Желаю Вам здоровья и благополучия.
Далее идет слайд презентация.

*цифры в скобках это показатели прошлого года.
