Комиссия по предупреждению  чрезвычайных ситуаций и пожарной
безопасности села Налобиха Косихинского района Алтайского края.
ПРОТОКОЛ №1

03 марта 2016 г.                                                                                  с. Налобиха
Присутствовали:
1. Колмаков Н.В.-глава Налобихинского сельсовета председатель КЧС и ПБ;
2. Сорокина О.А. заместиель главы Налобихинского сельсоветасекретарь КЧС и ПБ;
3. Казанцева Л.В.-Председатель Совета депутатов Налобихинского сельсовета;
4. [bookmark: _GoBack]Петрусь Н.В.-бухгалтер Администрации Налобихинского сельсовета;
5. Санаров С.А.-участковый упалнамоченный отделения полиции по Косихинскому району МО МВД «Троицкий»;
6. Канунников В.В.- участковыйупалнамоченный отделения полиции по Косихинскому району МО МВД «Троицкий»;
7. Щекотова С.А.-главный врач Налобихинской участковой больницы;
8. Григорьев А.А.-директор МУП «Косихинские РКС»;
9. Понамарев А. Г.-директор ЗАО «Косихинский Райтопсбыт»;
10. Киселева В.И.-директор МБОУ «Налобихинская СОШ»;
11. Дергунов В.И.-индивидуальный предприниматель;
12. Пятков А.В.-мастер налобихинского участка Косихинского РЭС;
13. Раймер А.А.-мастер Налобихинского участка АТС ОАО «Сибирьтелеком»;

Приглашенные:
1.Ларькин Е.В.-начальник караула ФГКУ «3 отрядФПС по Алтайскому краю»;
2. Краснонос А.В.-директор сельского спортзала;
3. Фукс А.Р.-индивидуальный предприниматель;


Повестка дня: 1. О мерах по подготовке к пропуску паводковых вод  весной  2016 года.
2. О мерах по усилению противопожарных мероприятий и защиты населения о весенне-летний период 2016 г.
3. Об утверждении Комплексного плана мероприятий по обучению неработающего населения в области гражданской защиты на территории Косихинского района  в 2016 г.
4. Об утверждении графика корректировки электронных паспортов территории Косихинского района Алтайского края в 2016 году.

С вступительным словом выступил глава Налобихинского сельсовета Н.В. Колмаков. Утвердили, повестку дня и регламент проведения комиссии. По первому вопросу выступили Григорьев А.А., Пономарев А .Г. ,Колмаков Н.В.
РЕШИЛИ: приступить к подготовительным работам по организации пропуска весеннего паводка а именно:
-  организовать работу по привлечению организаций, населения для очистки от снега водостоков для пропуска талых вод от зданий, жилых домов и построек;
-  в связи с недостатком техники  и финансовых средств, привлекать  население состоящего на учете по безработице в КГКУ «Центр занятости населения»
- организовать работу по очистке крыш и стен зданий от снега, провести очистку сливных колодцев, канализаций, водосточных систем и т.д. для беспрепятственного стока паводковых вод;
- с учётом анализа паводка за прошлые года завести учет населения, проживающего в зонах возможного подтопления (затопления) и определить места их временного размещения;
- инициировать создание необходимых запасов продовольствия и товаров первой необходимости на объектах торговли;
- провести на своих территориях обследование водных объектов и сооружений (мосты, дамбы, плотины и т.д.) на них, организовать проведение работ по обеспечению беспрепятственного прохождения паводковых вод и сохранности сооружений;
- предупредительные противопаводковые мероприятия завершить до 1 апреля 2016 года;
- информировать (через ЕДДС Косихинского района) районную комиссию по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности   о фактическом состоянии и влиянии паводка на жизнеобеспечение населения и производства объектов экономики в период прохождения высоких вод.

По второму вопросу с информацией выступила Сорокина О.А.. Она довела до присутствующих решение КЧС ПБ Косихинского района  от 01 марта 2016 года.
РЕШИЛИ: - до 10 марта 2016 года разработать планы производства работ по противопожарной защите населённых пунктов на своих территориях весенне-летний  период 2016 года;
- до 10 марта 2016 года разработать оперативные планы мобилизации сил и средств на тушение территориальных пожаров в 2016 году. Один экземпляр предоставить к установленному сроку в отдел ГОЧС и МР Администрации района;
- уточнить схему организации связи с руководителями организаций, предприятий и порядок оповещения населения на пожароопасный период;
- определить своим нормативным документом состав и количество первичных  средств пожаротушения для жилых строений находящихся в собственности граждан;
- провести сходы граждан в поселениях по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в населённых пунктах (на приусадебных участках) и в лесных массивах;
-  проверить готовность добровольной пожарной охраны, определить порядок оповещения место сбора, экипировку команды при возникновении пожара;
- на базе добровольной пожарной команды (дружины) создать маневренные группы для своевременного реагирования на возникающие природные пожары. Списки маневренных групп до 05 марта 2016 года предоставить отдел ГОЧС и МР Администрации района;
-проверить состояние противопожарных разрывов и минерализованных полос, наличие подъездов к зданиям, сооружениям и водоисточникам привести в соответствие с действующими нормами источники противопожарного водоснабжения;
- организовать места сбора мусора, порядок его вывоза;
- руководителям предприятий организовать разъяснительную работу с населением
- организовать совместно с сотрудниками полиции патрулирование водных объектов
- довести до руководителей предприятий и организаций села памятки ; рекомендовать директору МБОУ «Налобихинская: СОШ» В.И. Киселевой организовать разъяснительную работу среди учащихся и их родителей по безопасному поведению  в  весенне-летний период 2016 г. ;
- контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы Налобихинского сельсовета О.А.Сорокину.
По третьему вопросу слушали главу Налобихинского сельсовета Колмаков Н.В..
Выступили О.А.Сорокина, Е.В. Ларькин.
РЕШИЛИ : - Утвердить Комплексный план подготовки неработающего населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Кос  на 2016год.
- Создание обновление уголков по гражданской защите
в администрациях сельских советов;
-Организация сбора замечаний и предложений от неработающего населения по совершенствованию противопожарной защиты в жилом фонде, с размещением контактных телефонов для сбора информации в администрациях сельсоветов;
- Информирование населения о мерах пожарной безопасности в период проведения новогодних праздников (распространение памяток, проведение рейдов по неблагонадежным семьям)


По четвертому вопросу слушали Колмакова Н.В.
РЕШИЛИ: в срок до 01.10.2016 г..провести корректировку паспорта сельского поселения; - своевременно предоставить информацию для корректировки в ЕДДС Косихинског о района; - контроль за ходом выполнения данного решения возложить на Сорокину О.А.

Председатель комиссии по ЧС и ПБ глава Налобихинского сельсовета    
                                                                                           Н.В.Колмаков                                                                                                                                                                                                    







